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Η απέλπιδα προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ και των συμ-
μάχων του μετά το 2015 να ελέγξουν τα μέσα ενημέ-
ρωσης ή να καταστρέψουν όσα εξ αυτών δεν πειθαρ-
χούσαν στις επιδιώξεις τους, αποτελεί κοινό μυστικό 
για όσους παρακολουθούν στοιχειωδώς τις εξελίξεις 
στη χώρα. Για να καταλάβουμε τι συνέβη τότε, αρκεί 
να θυμηθούμε ορισμένα γεγονότα. Από το φιάσκο με 
τις τηλεοπτικές άδειες και τους πάσης φύσεως εκβι-
ασμούς που εκτυλίχθηκαν στο παρασκήνιο εκείνης 
της περιόδου, έως τα βοσκοτόπια και τους… λαγούς 
καθ’ ομολογίαν ορισμένων εκ των πρωταγωνιστών, 
είχαμε μια κατάφωρη προσπάθεια να ελεγχθεί το τη-
λεοπτικό τοπίο. Ηταν τόση η αγωνία τους να αποκτή-
σουν τον έλεγχο στα κανάλια, που χρησιμοποίησαν, 
όπως αποκαλύφθηκε στην πορεία, κάθε θεμιτό και 
κυρίως αθέμιτο μέσο. Και μόνον η υπενθύμιση του 
εκβιασμού ενός αντεισαγγελέα, με υλικό από παρα-
κολούθηση της προσωπικής του ζωής, αρκεί για να 
αξιολογηθεί το μέγεθος της θρασύτητας των επιτε-
λών του Αλέξη Τσίπρα. Για να μην ξεχνιόμαστε, η 
υπόθεση με τις τηλεοπτικές άδειες και τις παρεμβά-
σεις του Νίκου Παππά στη διαδικασία έχει ήδη πάρει 
τον δρόμο της Δικαιοσύνης, η οποία και θα αποφαν-
θεί περί των ευθυνών. Τα όσα αποκαλύφθηκαν σε 
όσα προηγήθηκαν της παραπομπής από τους άλλοτε 
συνεργάτες τους αρκούν, πάντως, για να έχουμε μια 
εικόνα των σχεδίων τους.
Η σχέση τους με την ενημέρωση είναι όχι απλώς 
προβληματική, αλλά αγγίζει τα όρια ενός ιδιοπαθούς 
συμπλέγματος κατωτερότητας.
Την ίδια περίοδο ασκήθηκαν εκβιασμοί και πιέσεις 
με στόχο την ποδηγέτηση όλων των μέσων ενημέρω-
σης, με χαρακτηριστική την περίπτωση του ΔΟΛ, η 
οποία δεν κατέστη εφικτή λόγω της σθεναρής αντί-
δρασης και της θυσίας της πλειονότητας των εργα-
ζομένων του. Για όσα συνέβησαν εκείνη τη δραμα-

τική περίοδο υπάρχουν καταγεγραμμένες μαρτυρίες, 
που αποδεικνύουν τη χυδαιότητα και τον κυνισμό 
των στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ και των συμμάχων του. 
Εκ παραλλήλου, όμως, υπήρξε μια τουλάχιστον 
περίεργη κινητικότητα για τη συγκέντρωση περιφε-
ρειακών σταθμών, που μπορεί να μην ευδοκίμησε 
όπως είχε σχεδιαστεί, αλλά ξοδεύτηκαν αδιαφανώς 
πολλά χρήματα. Τώρα που έρχονται οι αποκαλύψεις 
από τις μυστικές υπηρεσίες των ΗΠΑ και συνδέουν 
την απόπειρα του Πούτιν να παρέμβει στις πολιτικές 
εξελίξεις στην Ευρώπη και τον κόσμο, ευλόγως δη-
μιουργούνται συνειρμοί. Βεβαίως δεν μπορεί κανείς 
να είναι σίγουρος για το τι ακριβώς έγινε, αν δεν 

αποκαλυφθεί η ροή του χρήματος που να συνδέει 
πρόσωπα και επιλογές εκείνης της σκοτεινής περι-
όδου. 
Σε κάθε περίπτωση, εκείνο που ξέρουμε καλά είναι 
πως υπήρξαν απόπειρες για να ελεγχθεί η ενημέ-
ρωση και αυτό δεν το έκρυψαν ποτέ. Αντιθέτως, το 
διαφήμιζαν περήφανα και συχνά όταν δεν επιτύγχα-
ναν τον στόχο τους κατέληγαν σε χυδαίες επιθέσεις 
κατά πάντων. Την ίδια τακτική του εκφοβισμού και 
της απαξίωσης, άλλωστε, συνεχίζουν και σήμερα 
αποδεικνύοντας ότι η σχέση τους με την ενημέρωση 
είναι όχι απλώς προβληματική, αλλά αγγίζει τα όρια 
ενός ιδιοπαθούς συμπλέγματος κατωτερότητας.
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ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΑΚΡΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη
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Η προβληματική σχέση του Αλέξη Τσίπρα με τα ΜΜΕ
Παναγιώτης Λάμψιας

Ποια είναι τα… Πουτινάκια τελικά;
DOCUMENTO Η Ντάμα

Έχει δώσει ο Πούτιν χρήματα σε ελληνικά κόμματα 
για να εξαγοράσει συνειδήσεις κι αν ναι, σε ποια;
Υπάρχει ενδεχόμενο ρωσικής υβριδικής επίθεσης 
την ημέρα των εκλογών, όπως είπε η Χριστίνα Κο-
ραή – φορώντας σεμεδάκι – στον τηλεοπτικό σταθ-
μό του Mega;
Τι είναι αλήθεια και τι ψέματα;
*** Λοιπόν, για όσους το έχασαν ή το έκαψαν…
Οι ΗΠΑ έκαναν γνωστό ότι η Ρωσία έχει ξοδέψει 
από το 2014 περί τα 300 εκατομμύρια δολάρια σε 
χρηματοδότηση ευρωπαϊκών κομμάτων σε πάνω 
από 20 χώρες της Ευρώπης. Αυτό είναι δεδομένο 
και αδιαπραγμάτευτο. Βρίσκεται μεταξύ αυτών και 
η Ελλάδα; Οι αμερικανικές αρχές έστειλαν πληρο-
φοριακό υλικό σε 100 πρεσβείες ανά τον κόσμο. 
Μεταξύ αυτών όχι η Ελλάδα.
*** Μπορεί όντως να δόθηκαν ρωσικές βαλίτσες 
με χρήματα σε ελληνικά κόμματα; Μπορεί, δεν το 
ξέρω. Ξέρω όμως ότι το καλοκαίρι του 2018, με 
κυβέρνηση Τσίπρα, δηλαδή απελάθηκαν Ρώσοι 

διπλωμάτες για «παράνομες ενέργειες εντός της 
ελληνικής επικράτειας, οι οποίες συνιστούν πα-
ρέμβαση στις εσωτερικές υποθέσεις της Ελλάδας», 
όπως οι διπλωματικές, πήγες, έλεγαν.
*** Οι Financial Times το πήγαν, τότε, ένα βήμα 
παραπέρα, αναφέροντας ότι οι Ρώσοι διπλωμάτες 
κατηγορήθηκαν ότι συνεργάστηκαν με επιχειρημα-
τίες, με στόχο να δωροδοκήσουν τοπικούς κρατι-
κούς αξιωματούχους, ορθόδοξους μητροπολίτες, 
μέλη πολιτιστικών ενώσεων και ακροδεξιών οργα-
νώσεων στη βόρεια Ελλάδα προκειμένου να αντι-
ταχθούν σθεναρά στη Συμφωνία των Πρεσπών.
*** Το ποιοι πήγαν και το ποιοι δεν πήγαν στα 
συλλαλητήρια κατά της Συμφωνίας των Πρεσπών 
και ποιοι ούρλιαζαν από τη Βουλή ότι ο ΣΥΡΙΖΑ 
αντάλλαξε τις συντάξεις με το Μακεδονικό ξέρετε.
Αυτό σημαίνει ότι η ΝΔ πήρε λεφτά από τον Πού-
τιν; Όχι, αλλά σίγουρα δεν πήρε ο ΣΥΡΙΖΑ.
*** Πάμε παρακάτω. Το κόμμα του Πούτιν έχει δε-
σμούς «αίματος» με τη Νέα Δημοκρατία. Τι εννοώ; 

Το 2011 η Νέα Δημοκρατία και η Ενωμένη Ρωσία, 
όπως λέγεται το κόμμα του Ρώσου προέδρου, υπέ-
γραψαν συμφωνία συνεργασίας.
Αυτό σημαίνει ότι η ΝΔ πήρε λεφτά από τον Πού-
τιν; Όχι, αλλά σίγουρα δεν πήρε ο ΣΥΡΙΖΑ.
*** Σε αυτή ακριβώς την αδελφοποίηση είχε ανα-
φερθεί και ο Κυριάκος Μητσοτάκης το 2019, όταν 
συνάντησε τον Βλαντιμίρ Πούτιν. «Υπάρχει και μια 
σχέση πιστεύω εμπιστοσύνης μεταξύ των κομμά-
των. Η σχέση μεταξύ της ΝΔ και της Ενωμένης 
Ρωσίας, η οποία πηγαίνει πίσω στην ιστορία του 
δικού μας κόμματος», είχε δηλώσει ο Κυριάκος.
Αυτό σημαίνει ότι η ΝΔ πήρε λεφτά από τον Πού-
τιν; Όχι, αλλά σίγουρα δεν πήρε ο ΣΥΡΙΖΑ.
*** Τι είπε όμως ο Γιάννης Οικονόμου στην ερώ-
τηση του Μηνά Κωνσταντίνου για το ζήτημα; Δε-
σμεύτηκε ότι οι αποκαλύψεις από τις ΗΠΑ δεν 
αφορούν τη ΝΔ, νυν ή παλιότερα στελέχη; Όχι, 
δεν δεσμεύτηκε…


